
Abstrakt 

 

Tato práce se věnuje studiu některých konkrétních pohřebních struktur thébské nekropole, 

běžně nazývaných "skalní hrobky". Jedná se o hroby s připojenými rituálními prvky (stély a 

výklenkové kaple) umístěné na vyvýšeninách a obsluhované umělými cestami v thébské 

nekropoli. V textech Nové říše a pozdního období jsou tyto stavby často spojovány s termínem 

KAy "vrchol, kopec, výšina" (Wb.IV.4.6); používání "kajských hrobek" je v Thébách doloženo 

od počátku až do poloviny 18. dynastie; na konci 20. dynastie byly některé stavby znovu 

využívány jako královské skrýše. 

Primárním cílem disertační práce je vypracovat vyčerpávající analýzu známých skalních hrobek 

18. dynastie a stanovit jejich podstatné archeologické a architektonické prvky. Na základě 

těchto údajů bude možné vyčlenit a porovnat doklady o postinternační činnosti na počátku 

třetího meziobdobí. V současné době neexistuje žádná vyčerpávající studie o skalních hrobech 

v thébské nekropoli; jediné dostupné příspěvky jsou články a výzkumné zprávy, které vznikly 

na různých lokalitách od počátku 20. století. 

Zkušenosti, které kandidát získal jako ředitel italské archeologické mise na thébské nekropoli 

od roku 2008, umožnily zahájit výzkum s cílem klasifikovat tyto stavby a identifikovat různé 

fáze životního cyklu stavby prostřednictvím studia jejích původních rysů a následných proměn; 

výsledky výzkumu tzv. "skalních hrobek" thébské nekropole tak přecházejí do této práce. 

Práce se skládá z obecného úvodu do thébské nekropole, historie studia skalních hrobek, ze 

současného stavu královských hrobek a hrobek určených královnám, princům a princeznám na 

počátku 18. dynastie jako cenného dokumentačního kontextu pro následnou analýzu při 

zpracování; následují tři oddíly věnované třem hlavním oblastem thébské nekropole, kde jsou 

skalní hroby doloženy: Jihozápadní, na východním svahu (Deir el-medina-Deir el-Bahari) a v 

Údolí králů s příbuznými vádími (Údolí jam a Západní údolí). 

Jednotlivé oddíly se zabývají známými skalními hroby a hroby, které autor identifikoval během 

archeologických výzkumů od roku 2008 do současnosti. V závěrečných úvahách bude 

zdůrazněno to, co vyplynulo z provedeného výzkumu, jehož cílem bylo vysledovat vývojovou 

linii skalních hrobek a motivaci jejich vzniku a úprav; nakonec bude zdůrazněno využití těchto 

hrobek v 21. dynastii jako zvláštních úkrytů vzhledem k jejich konstrukčním zvláštnostem. 

Práci uzavírá bibliografie, seznam zkratek a příloha, která obsahuje graffiti písařů nekropole ve 

20. a 21. dynastii, jako odpovědných za opětovné využití skalních hrobek jako skrýší. 

 


